MECANICA DE SUELOS Y GEOLOGIA
Modulo 3 - Ejercicio 3.15

Calcule la fiche y el tiro en la placa de anclaje para una contencion de tablestacas con las
siguientes caractteristicas:

NTN, ;= Om Cota de terreno del lado activo
NTNpa1S = -5m Cota de terreno del lado pasivo
NW, = Om Cota del pelo del agua del lado activo
pras = -2m Cota del pelo del agua del lado pasivo
COtaanClaj o= —Im Cota del anclaje
¢ = 36deg Angulo de friccion interna pico
N = zok—N Peso unitario htmedo
m3
Fsobj =15 Factor de seguridad objetivo
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Consideraciones iniciales

e Existen varios métodos analiticos para calcular un tablestacado. El explicado en clase (y
que se utilizara aqui) sera el método free earth support. Mas info en el libro de Jimenez
Salas - Tomo Il

e Cuando existe un desnivel de agua entre el lado activo y el pasivo de la tablestaca existira
un flujo. Para determinar el empuje asociado al desnivel deberia trazarse la red de
escurrimiento. Simplificadamente se asume que el flujo de agua es muy bajo y por lo tanto
los empujes de agua son casi idénticos a los hidrostaticos.



Determinacion de ficha minima

Definiciones previas

) kN
Tw = 10—3
m

Vsum =V~ Yy = 10—

Peso unitario del agua

Peso unitario del peso sumergido

3
m
H, = NTN, - NTNpaS =5m Altura libre de la tablestaca
= 1+ sin() =3.852 Relacion entre tenciones s1/s3 en falla
1 — sin()
K, = L 0.26 Coeficiente de empuije activo
No
Kp = Nd) =3.852 Coeficiente de empuije pasivo
Hyp = NWo e - NWpaS =2m Desnivel del agua

Ficha de la tablestaca

Este valor debe modificarse con elfin de determinar el factor de seguridad minimo objetivo

Determinacion de empujes

O off max.act = (Hact + D)"Ysum'Ka =22.067-kPa  Tension efectiva horizontal - Lado activo

1 kN . . .
E, = O} off max act'(Hact + D)-E = 93.786-— Empuije activo asociado al suelo
.eff.max. m
Y, = Cotaanclaje + %-(Hact + D) =4.667m Brazo de palanca respecto del anclaje
Oheff.max.pas = D"Ysum'Kp = 134.814-kPa Tension efectiva horizontal - Lado pasivo
1 kN . . .
Ep = O'h.eff.max.pas'D'E =235.925-— Empuje pasivo asociado al suelo
m
Yp = Comanclaje + Hygp + %-D =6.333m Brazo de palanca respecto del anclaje
2
Vw Hw1 kN Empuje asociado al desnivel de agua (1)
EW 1= 5 =20-—
m
Yy = Cotaanclaje + leé =0.333m Brazo de palanca respecto del anclaje
Eyo = ”fw'le'(Hact +D- le) =130-— Empuje asociado al desnivel de agua (2)
m
Hact +D- le .
Yo = Comanclaje + Hyp + f = 4.25 m Brazo de palanca respecto del anclaje



Verificacion - Factor de seguridad asociado a falla por pie

kN-m

M pi= E.-Y. + E 1
A.Ea a "a wl m
M, b= EY. = 1.494x 1002
AEp = Ep tp= a7 10 m
MA Ep
FS = = 1499 | [FSyp; = 13
MA.Ea

Determinacion esfuerzo en el anclaje

Para determinar el esfuerzo en el anclaje, primero se debe calcular una ficha minima, tedrica,
asociada al desarrollo completo del empuije pasivo. Se utilizaran las mismas cuentas que arriba,
con la salvedad de que el factor de seguridad objetivo ahora es 1.0

Dy:= 2.6 Ficha teorica

Determinacion de empujes

Tnebhmasacii= (Hact + DT)"Ysum'Ka =19.731-kPa  Tension efectiva horizontal - Lado activo
: ! KN Empuje actt iado al suel
Eoi= Gh.efﬂmax.act'(Hact + DT)-E = 74.977~; mpuije activo asociado al suelo
2 .
Y= COtaanclaje + ;'(Hact + DT) =4.067m Brazo de palanca respecto del anclaje
Fhasthmanpass= DT Vsum Kp = 100.148-kPa Tension efectiva horizontal - Lado pasivo
: ! kN E j i iado al suel
A];,p,\.: Gh.eff.max.pas'DT'E = 130.192~; mpuje pasivo asociado al suelo
2 .
Y. = COtaanclaje + Hyop + ?DT =5733m Brazo de palanca respecto del anclaje
B Yw Hw1 — %0 kN Empuje asociado al desnivel de agua (1)
2 m
: 2 B d [ to del laj
Yo~ Cotgnclaje + le'g =0.333m razo de palanca respecto del anclaje
: kN E j iado al desnivel d 2
= “fw‘le‘(Hact + Dy - le) = 112-; mpuje asociado al desnivel de agua (2)
) Hpet + D1 — Hyp B d | to del i
V2= Cotagnelaie + Hyyp + > = 3.8 m Brazo de palanca respecto del anclaje
Verificacion - Factor de seguridad asociado a falla por pie
o KN'm fomento act toaA
M =By Y, + By Y1 + Ewa Yyo = 737.174.T omento activo respecto a
M o= E .Y, = 746,435, 10
maReip ™ Tp T Tp T TR Momento pasivo respecto a A
M
A.Ep
FS = =1.013 FS.. =1
S




Determinacion tiro del anclaje

KN-
Mp g = Eq(Yp = Vo) + Byp:(Yp = You1) + Ewa(Yp = Yoyp) = 449495 Tm

Momento activo respecto al punto de aplicacién del empuje pasivo (B)

M
T:= BEa _ 78.4k—N Tro del anclag
Y

M b m

Dimensionamiento de la placa de anclaje

Como la cota del anclaje es -1.0m, la altura maxima que podra tener la placa de anclaje sera
de 2.0m

Hanc = 2m
GROUND SURFACE
']
[
H
...k —
7 —
Z — r
_ Hanc Profundidad maxima de la placa de anclaj
H= 5 —Cotaanclajezzrn rofundidad maxima de la placa de anclaje
_ Hanc Profundidad libre hasta la placa de anclaj
h:= ~ Cotagnelaie = 0 rofundidad libre hasta la placa de anclaje
2
ﬁ{sum'H kN . .
Eancact= 7 Ky = 5'192; Empuje activo
. ”fsum'Hz kN  Empuje pasivo
Eane.pas = ———Kp = 77.037—

T o 13T = 10192 kN Esfuerzo mayorado un 30% por redistribucion de
may T T T EREAT carga en tablestaca



E —-E
FS. .- _omepas  ranc.act . .os Factor de seguridad asociado al anclaje

anc -
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Como el factor de seguridad es menor a 1.5, se necesita una altura de placa mas grande. Sin
embargo, la dimension utiizada era la mayor que podia utilizarse para la cota de anclaje
nidicada. Como solucién pueden realizarse las cuentas considerando una cota de anclaje
mas profunda.













